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R４年度「私の未来プロジェクト事業」【結果】

小・中学校及び高等学校

事前 事後

1 令和4年7月20日 水 末 広 小 学 校 5 70 67 2 2 道徳

2 令和4年9月13日 火 旭川第一小学校 2・3・6 4 4 1 学活

3 令和4年9月16日 金 神 楽 岡 小 学 校 5・6 127 120 4 4 理科

4 令和4年10月27日 木 近 文 小 学 校 5 58 57 2 1 学級活動

5 令和4年10月28日 金 知 新 小 学 校 4 38 41 2 1 学級活動

6 令和4年11月2日 水 東 光 小 学 校 4 84 83 3 3 保健

7 令和4年11月7日 月 豊 岡 小 学 校 3 50 46 2 2 学級活動

8 令和4年11月16日 水 愛 宕 東 小 学 校 4 78 68 3 3 特別活動

9 令和4年11月22日 火 日 章 小 学 校 5 8 8 1 1 理科

10 令和4年11月29日 火 忠 和 小 学 校 5 65 61 2 2 理科

11 令和4年12月1日 木 東 町 小 学 校 5 22 27 1 1 学活

12 令和4年12月2日 金 愛 宕 小 学 校 3 42 42 2 1 学級活動

13 令和4年12月7日 水 新 町 小 学 校 5 18 17 1 1 理科・特活

14 令和4年12月8日 木 啓 明 小 学 校 4 46 41 2 1 学級活動

15 令和4年12月9日 金 陵 雲 小 学 校 5 63 65 2 2 理科

16 令和4年12月12日 月 共 栄 小 学 校 5 44 42 2 2 理科

17 令和4年12月13日 火 西御料地小学校 5 63 61 2 2 理科

18 令和5年1月18日 水 神 居 東 小 学 校 5 67 58 2 2 理科

19 令和5年1月20日 金 北 光 小 学 校 5 46 46 2 2 理科

20 令和5年1月25日 水 末 広 北 小 学 校 5 46 47 2 2 理科

21 令和5年1月27日 金 東 栄 小 学 校 5 44 46 2 1 理科

22 令和5年1月31日 火 青 雲 小 学 校 5 16 12 1 1 理科

23 令和5年2月14日 火 北 鎮 小 学 校 5 67 68 2 2 理科

24 令和5年2月17日 金 西 神 楽 小 学 校 5 12 11 1 1 特別活動

1178 1138 41回

※東町小学校は初参加。　旭川第一小学校はＲ５年３月３１日にて閉校した。

講義回数 教科学年
ｱﾝｹｰﾄ回収数

ｸﾗｽ数

小学校の部

実施日 学校名

小学校計 24 校
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R４年度「私の未来プロジェクト事業」【結果】

事前 事後

1 令和4年8月23日 火 東 明 中 学 校 3 141 131 4 1 家庭科（保育）

2 令和4年8月30日 火 東 陽 中 学 校 1・2 210 208 7 2 道徳

3 令和4年9月22日 木 中 央 中 学 校 1 85 78 3 1 保健体育，総合，学活

4 令和4年9月27日 火 明 星 中 学 校 1 80 46 3 1 技術・家庭科

5 令和4年10月6日 木 旭 川 中 学 校 3 61 48 2 1 技術・家庭，保体，道徳

6 令和5年3月8日 水 東 光 中 学 校 3 100 96 3 1 総合的な学習

677 607 7回

1 令和4年9月30日 金 旭 川 工 業 高 校 1・2 425 330 12 1 思春期講演会

2 令和5年2月20日 月 旭 川 農 業 高 校 2 38 37 1 1 子どもの発達と保育

3 令和5年2月20日 月 旭 川 西 高 校 1 187 147 5 1 ライフサイエンス

650 514 3回

2,505 2,259 51回

オンライン子育て相談会＆ミニ講座

1 令和4年8月25日 木

2 令和4年9月6日 火

3 令和4年10月11日 火

4 令和4年10月18日 火

5 令和4年10月24日 月

6 令和4年11月8日 火

7 令和4年12月20日 火

8 令和5年1月10日 火

9 令和5年2月7日 火

10 令和5年2月27日 月

高等学校の部

3 校高等学校計

ｸﾗｽ数 講義回数 教科実施日 学校名 学年
ｱﾝｹｰﾄ回収数

合　　　計 10回

旭川医科大学看護学科
保健師課程学生

旭川大学保健福祉学部
コミュニティ福祉学科学生
  ＆ 福 屋 聖 恵

妊娠中の過ごし方，出産の準備に
ついて

クリーミーママの会
  代表　羽 賀　志磨子

助産院　あゆる
　助産師　北 田 恵 美

子育てハッピーナビ
　代表　吉 田 育 子

助産院　あゆる
　助産師　北 田 恵 美

産後の生活
パートナーにも知っておいてもらい
たいこと

子育てハッピーアドバイス
～自己肯定感を育む子育ての大切
さ～

１歳までの育児，赤ちゃんとの関わ
り方

ぐずる子ども、どうすればいい？
～乳幼児期の特徴とかかわり方～9

8

12

14

助産院　まぐのりあ
  助産師　笹 川 朝 子

参加者

3

母乳育児相談室きらり
  助産師　山 崎 幸 子

家庭で伝える性のはなし
～幼児期からの性教育～

82

中学校の部

中学校計

合　　　計

6 校

33 校

6

実施日 講　　師 講座内容

助産院　まぐのりあ
  助産師　笹 川 朝 子 6

子育てハッピーアドバイス
～自己肯定感を育む子育ての大切
さ～

一社)ﾍﾟｱﾚﾝﾄｻﾎﾟｰﾄ旭川
子育てハッピーアドバイザー

　荒　井　美由紀

16

妊娠中から知っておきたい母乳育
児のこと

2

6

子どものイヤイヤ期の理解とかか
わり

子どもの発達と自己肯定感

2



年度別比較

　の実施校が児童数の少ない学校が増加したことと児童の減少が要因。

　令和４年度は，２年度・３年度に引き続き新型コロナウイルス感染拡大防止のため助産師講話のみ実施。

　小学校の参加学校数がＲ２年度比４倍になったにも係わらず，児童数が２．６倍程度なのはＲ４年度

　高校は令和２年度から休止していたが，令和４年度から再開した。

　小学校は新型コロナウィルス感染前より増加したが，中学校は赤ちゃんとのふれ合い体験を実施しなか
　ったことから，昨年同数となった。
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令和４年度「私の未来プロジェクト」小学校の部

５年生の理科で「人の誕生」を学習することから，５年生の実施が多い

事後アンケートの回収率は９７％であった

1 93

246

768

70

２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生

事前アンケート（回収数）

1 89

233

755

65

２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生

事後アンケート（回収数）
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令和４年度「私の未来プロジェクト」小学校の部

Ｑ１．私の未来プロジェクトに参加して良かったと思いますか？

この問いに「いいえ」と回答した者は僅かに３名で，９９．７％の児童が「はい」と回答した

（事前アンケート）

（事後アンケート）

563

187

116
51 36 36 27 15

113

34
47.8% 15.9% 9.8% 4.3% 3.1% 3.1% 2.3% 1.3% 9.6% 2.9%

0

100

200

300

400

500

600

「いのち」と聞いて思いうかべること

はい
99.7%

いいえ
0.3%

満足度
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令和４年度『私の未来プロジェクト事業』記録写真【小学校】  
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2022/07/20（水） 

末広小学校 ５年生（67 名） 

２時間目＆３時間目に実施（２回） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2022/09/16（金）神楽岡小学校 

５年生（57 名）1・2 時間目に実施 

６年生（63 名）3・4 時間目に実施 

この日は 1～4 時間目まで 4 回実施  

 

2022/10/28（金） 

知新小学校 ４年生（41 名） 

３時間目に体育館で実施（2 ｸﾗｽ合同 １回）    

 

2022/09/13（火） 

旭川第一小学校 全校生（4 名） 

３時間目に実施  

 

 

2022/10/27（木） 

近文小学校 ５年生（57 名）  

３時間目に体育館で実施（2 ｸﾗｽ合同） 

 

 

2022/11/02（水） 

東光小学校 ４年生（83 名） 

２時間目～４時間目まで実施（３回） 



令和４年度『私の未来プロジェクト事業』記録写真【小学校】  
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2022/11/07（月） 

豊岡小学校 ３年生（46 名） 

３・４時間目に実施（２回） 

 

 

2022/11/22（火） 

日章小学校 ５年生（8 名） 

３時間目に実施（１回） 

 

 

2022/12/01（木） 

東町小学校 ５年生（27 名） 

３時間目に実施（１回） 

 

 

2022/11/16（水） 

愛宕東小学校 ４年生（68 名） 

２時間目～４時間目まで実施（３回） 

      

 

2022/11/29（火） 

忠和小学校 ５年生（61 名） 

２時間目～３時間目に実施（２回） 

 

 

2022/12/02（金） 

愛宕小学校 ３年生（42 名）２時間目に実施（１回） 

当初 11/14 に実施予定だったが，コロナで学級閉鎖

となり延期した。      



令和４年度『私の未来プロジェクト事業』記録写真【小学校】  
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2022/12/07（水） 

新町小学校 ５年生（17 名） 

３時間目に実施（１回） 

 

 

2022/12/09（金） 

陵雲小学校 ５年生（65 名） 

２時間目～３時間目に実施（２回） 

 

 

2022/12/13（火） 

西御料地小学校 ５年生（61 名） 

３時間目～４時間目に実施（２回） 

 

 

2022/12/08（木） 

啓明小学校 ４年生（41 名） 

３時間目に体育館で実施（2 ｸﾗｽ合同） 

 

  

2022/12/12（月） 

共栄小学校 ５年生（42 名）  

３時間目～４時間目に実施（２回） 

 

 

2023/1/18（水） 

神居東小学校 ５年生（58 名） 

３時間目～４時間目に実施（２回） 

 



令和４年度『私の未来プロジェクト事業』記録写真【小学校】  
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2023/1/20（金） 

北光小学校 ５年生（46 名） 

３時間目～４時間目に実施（２回） 

 

 

2023/1/27（金） 

東栄小学校 ５年生（46 名）  

３時間目に実施（2 ｸﾗｽ合同 １回） 

 

 

2023/2/14（火） 

北鎮小学校 ５年生（68 名） 

３時間目～４時間目に実施（２回） 

 

 

2023/1/25（水） 

末広北小学校 ５年生（47 名） 

２時間目～３時間目に実施（２回） 

 

 

2023/1/31（火） 

青雲小学校 ５年生（12 名） 

３時間目に実施（１回） 

 

 

2023/2/17（金） 

西神楽小学校 ５年生（11 名） 

３時間目に実施（１回）     



 

 

 

中 学 校 の 部 

 



事前アンケート

１年生　： 中央中 旭川中 東陽中
２年生　： 東陽中
３年生　： 東明中 明星中 東光中

事後アンケート

事後アンケート回収率は89.5％であった。

令和４年度は，６校から申込みがあった。（東陽中は１年生と２年生の２学年で実施）

令和４年度「私の未来プロジェクト」中学校の部

実施校６校の集計結果

令和４年度は，新型コロナウイルス感染拡大防止のため，令和３年度に引き続き乳幼児との触れ合
い体験は中止した。

136

52

175

122

41

143

5 0 3
0

50

100

150

200

1年生 2年生 3年生

アンケート回答数（６７７件）

男子 女子 回答無し
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4 1 7
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100

120

140

160

1年生 2年生 3年生

アンケート回答数（６０６件）

男子 女子 回答無し
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赤ちゃんや子どもに対する気持ちが「好き・まあまあ好き」が事後では3.5％増加

男女別に比較してみるとこれだけの差が生じた
「好き」と「まあまあ好き」を合わせると女子が4.5％男子を上回る

未来プロジェクト実施後に「好き・まあまあ好き」と回答した生徒は 87.8％

未来プロジェクト実施前に「好き・まあまあ好き」と回答した生徒は 84.3％

赤ちゃんや子どもに対する気持ち

42.8% 41.5%

11.2%
4.0%

0.4%
0.0%
5.0%

10.0%
15.0%
20.0%
25.0%
30.0%
35.0%
40.0%
45.0%

事前アンケート

49.7%

38.1%

8.7%
2.8% 0.7%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

事後アンケート

42.9% 42.9%

11.0%
2.5% 0.6%

58.5%

31.8%

5.8% 3.2% 0.7%
0.0%

10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%
60.0%
70.0%

男女別比較（事後アンケート）

男子 女子
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未来プロジェクト実施後に「思う・まあまあ思う」と回答した生徒は 76.9％

子育てに対するイメージ（楽しい・面白そう）

未来プロジェクト実施前に「思う・まあまあ思う」と回答した生徒は 67.6％

子育てに対するイメージ「楽しい・面白そう」が，事後では9.3％増加

男女別に比較してみると「思う・まあまあ思う」は，女子が3.3％多い

22.7%

44.9%

25.7%

6.5%

0.1%
0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

思う まあまあ思う あまり思わない 思わない 無回答

事前アンケート

30.2%

46.7%

18.6%

4.1%
0.3%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

思う まあまあ思う あまり思わない 思わない 無回答

事後アンケート

30.3%

45.1%

20.8%

3.5%
0.3%

31.4%

47.3%

16.2%

4.7%
0.4%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

思う まあまあ思う あまり思わない 思わない 無回答

男女別比較（事後アンケート）

男子 女子
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子育てに対するイメージ（大変）が，事後では0.9％減少

子育てに対するイメージ（大変である）

未来プロジェクト実施後に「思う・まあまあ思う」と回答した生徒は99.3％

未来プロジェクト実施前に「思う・まあまあ思う」と回答した生徒は 98.4％

子育てに対するイメージ（大変である）は，男女の差がほぼなかった

86.1%

12.3%

1.0% 0.3% 0.3%
0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

思う まあまあ思う あまり思わない 思わない 無回答

事前アンケート

86.8%

12.5%

0.3% 0.3% 0.0%
0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

思う まあまあ思う あまり思わない 思わない 無回答

事後アンケート

87.4%

11.7%

0.3% 0.6% 0.0%

85.9%

13.7%

0.4% 0.0% 0.0%
0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

思う まあまあ思う あまり思わない 思わない 無回答

男女比較（事後アンケート）

男子 女子
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　　　事後アンケート感想（抜粋）

子どもを産む，育てることはとても大変なことだと改めて思った。自分があまり子
育てに対して良いイメージがない分，親は苦労しているのだなと思う。授業に参
加したことによって，将来について現実的に考える事ができたので良かった，赤
ちゃんのお腹の中での成長や行動に驚いた。命を大切にしようと思った。
（東光中 ３年生）

今回の話を聞いて，赤ちゃんを産むのは大変なんだな，怖いなと思うと同時に，
自分の中で命が誕生するのはすごいことなんだなということに気付きました。
きっと，子育ては大変だし，嫌になることもあると思いますが，もし自分に子ども
が出来たときは，尊い存在だということを忘れずに，大切に育てていきたいで
す。また，ジェンダーやセクシュアリティについては，大体知っている内容でした
が，改めて多様性を認めることの大切さに気付きました。お話を聞けて良かった
です。ありがとうございました。（東明中 ３年生）

命の尊さや体の仕組み，お母さんだけではなく赤ちゃんも一生懸命に生まれて
こようとしていることが良く分かりました。生と性について詳しく知ることができて
とても良い時間になったと感じます。今後たくさんの人と関わり，自分の命は勿
論のこと他者の命も大切にしていきたいと思います。（東陽中 ２年生）

今回話を聞いて，出産に対するイメージが少し変わりました。怖くて恐ろしいこと
だと思っていましたが，助産師さんや看護師さんがサポートしてくれると聞いて，
怖いものではないと感じました。私の将来の夢は医療従事者なので，患者さん
を安心させてあげるような人になりたいと思いました。今回は話を聞かせていた
だきありがとうございました。（中央中 １年生）

赤ちゃんとお母さんが２人とも支え合って生まれてくる。自分が生まれてきたこと
に意味があるので，今は思春期で親が嫌と思ってたりすることがありますが，今
日の授業を踏まえて親を大切にしたいと思いました。（旭川中 １年生）

卵子が本当に小さくて，生命の誕生は奇跡だと改めて理解することができた。な
ので，自分の行動には責任を持つことが大切だと強く感じる事ができた。女性や
赤ちゃんの体には沢山の工夫をされているということを知り，もっと知ってみたい
と思った。助産師という仕事は大変だけど，やりがいが大きい仕事だと知った。
（明星中 ３年生）

「満足・まあまあ満足」と回答した生徒は96.7％であった

授業に参加した満足度

63.9%

32.8%

2.1% 0.3% 0.8%
0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%
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令和４年度『私の未来プロジェクト事業』記録写真【中学校】  
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2022/08/23（火） 

東明中学校 ３年生（131名） 

 

 

 

2022/09/22（金） 

中央中学校 １年生（78名） 

 

 

 

2022/10/06（木） 

旭川中学校 １年生（48名） 

 

2022/08/30（火） 

東陽中学校 学年ごとに実施（２回） 

１年生（111名）・２年生（97名） 

 

 

2022/09/27（火） 

明星中学校 ３年生（46名） 

 

 

 

2023/03/08（水） 

東光中学校 ３年生（100名）

 



 

 

 

高等学校の部 

 



事前アンケート

Ｑ１．あなたは、どのようなことに関心がありますか？

Ｑ２．あなたは、将来子どもを持ちたいと思いますか？

令和４年度「私の未来プロジェクト」高等学校の部

高等学校に対する未来プロジェクトは，令和２年度から２年間休止していたが，令和４
年度から再開した。
令和４年度の実施校は旭川工業・旭川農業・旭川西高校の３校で，旭川農業高校か
らアンケートをとることができず，結果には反映されていない。

47.4%

16.5%
20.6%

12.9%

22.7%

31.2%

7.5%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

50.0%

51.0%

19.4%

29.1%

はい いいえ 分からない
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Ｑ２-（1）．何歳くらいで子どもを持ちたいですか？
（子どもを持ちたいと思う人に聞きました）

Ｑ２-（2）．子どもを持ちたくないと思うのはなぜですか？
（「いいえ」と答えた方に聞きました）

1.0%

28.2%

62.8%

8.0%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

１０歳代 ２０～２４歳 ２５～２９歳 ３０～３４歳

18.5%
20.2%

37.0%

22.7%

39.5%

10.9%

3.4%
5.0%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%
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事後アンケート

Ｑ１．授業以外にこのような性についての話を聞く機会があったことはどうでしたか

Ｑ２．講話内容は今後の生活に活かせると思いますか？

75.9%

20.5%

2.5%
1.0%

良かった

どちらかと言えば良かった

どちらかと言えば不満

不満

68.1%

27.0%

2.9%1.9%

活かせる

どちらかと言えば活かせる

どちらかと言えば活かせない

活かせない
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Ｑ３．講話で関心を持って聞けた内容はありましたか？

Ｑ４．あなたは、将来子どもを持ちたいと思いますか？

Ｑ４-（1）．何歳くらいで子どもを持ちたいですか？
（子どもを持ちたいと思う人に聞きました）

事前アンケートの回答とほぼ同じ結果であった

75.9%

28.1%
32.1%

17.4%

26.2%

48.2%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

59.7%21.0%

19.3%

はい

いいえ

分からない

1.8%

27.4%

62.1%

8.4%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

１０歳代 ２０～２４歳 ２５～２９歳 ３０～３４歳
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令和４年度『私の未来プロジェクト事業』記録写真【高等学校】  
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2022/09/30（金） 

旭川工業高等学校  

1年生 ２３１名 ・ ２年生 ２２７名 

 

2023/02/20（月） 

旭川農業高等学校 

生活科学科 ２年生 ３８名 

 

2023/03/07（火） 

旭川西高等学校 

１年生 １４７名 

 

2022/09/30（金） 

旭川工業高等学校 

 

 

2023/02/20（月） 

旭川農業高等学校 

 

 

2023/03/07（火） 

旭川西高等学校 
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事後アンケート感想（抜粋） 
 

命の大切さを自分なりに考えようと思える良いきっかけとなりました。性の多様性について相談されたこと

があり，興味を持っていたので良かったです。相談されたら今回のことを思い出そうと思います。 

ありがとうございました。（工業高 １年男子） 

 

今回の講話では，常に考える内容ではないが，本当に大事なことではあると思うので，なるべく頭に残るよ

うに集中しました。また中学までは，あそこまでハッキリと教える人がいなかったので，初の体験で面白かっ

たし，よく勉強にもなりました。（工業高 １年男子） 

 

時間が足りないと思うくらいに充実した２時間でした。スライドショーで分かりやすく，性について理解を深め

る事ができたと思います。これから，こんなにもしっかり話をしてくれる人は現れないと思うので，きちんと講

話の内容を忘れないようにしようと思います。（工業高 １年女子） 

 

とても聞いていて楽しかったし，面白かったし，すごくためになった。セックスに関すること，命にかかわるこ

と，色々なことを聞けて本当に良かったし，考え直すきっかけになった。（工業高 ２年男子） 

 

今回の講話を聞いて命の大切さについて，しっかり学ぶことができました。自分の身勝手な行動で他人の

人生設計を崩してしまう可能性が大いにあるということを理解することができました。そうならないためにも

自分の行動に責任感を持ち，生活をしていきたいと思いました。（工業高 ２年男子） 

 

先生も言ってた通り，今回のような講話をちゃんと聴ける機会はもうないと思うので，詳しく聴くことができて

良かったです。性や命についてとても身近な話だと思うので，将来も今もしっかり考える事ができるきっかけ

になりました。（工業高 ２年女子） 

 

今回は自分が男で聞いて性や生に関することは女性の方が傷つきやすいことを知れてよかった。もしそう

言う場面に立ち会った時，この講話で考えたことや話されたことを，特に相手を思いやることができる人に

なりたいと思った。（西高 １年男子） 

 

命を繋げる立場になった私たちに，分かりやすく丁寧に命の捉え方や，妊娠することへの責任感，性交に

対する危険性などを伝えて下さって，命の大切さや、将来のことまで責任を持って自分で判断することが大

切だと改めて感じることができました。ありがとうございました！ 

私も，助産師になりたいと思っているので様々な知識と共に，まずは自分や家族など大切な人の命を，大

切な相手を思いやれる人になりたいです。（西高 １年女子） 

 

今まで，性について深く考えたことは無かったが，今回性表現や性行為について意識しないといけないこと

を学びこれからの生活で意識する必要があるなと思いました。（西高 １年女子） 



 

 

 

オンライン子育て相談会 

＆ミニ講座 

 



令和４年度 旭川市オンライン子育て相談会＆ミニ講座

テーマ 参加者
ｱﾝｹｰﾄ
回 収

回収率

1 8月25日 木 妊娠中の過ごし方，出産の準備について 3 2 66.7%

2 9月6日 火
家庭で伝える性のはなし
～幼児期からの性教育～ 6 3 50.0%

3 10月11日 火
ぐずる子ども、どうすればいい？
～乳幼児期の特徴とかかわり方～ 9 2 22.2%

4 10月18日 火
産後の生活
パートナーにも知っておいてもらいたいこと 8 0 0.0%

5 10月24日 月
子育てハッピーアドバイス
～自己肯定感を育む子育ての大切さ～ 12 6 50.0%

6 11月8日 火 １歳までの育児，赤ちゃんとの関わり方 14 7 50.0%

7 12月20日 火 子どものイヤイヤ期の理解とかかわり 15 1 6.7%

8 1月10日 火 子どもの発達と自己肯定感 2 2 100.0%

9 2月7日 火 妊娠中から知っておきたい母乳育児のこと 6 6 100.0%

10 2月27日 月
子育てハッピーアドバイス
～自己肯定感を育む子育ての大切さ～ 6 4 66.7%

81 33 40.7%

※  10/18は不具合が生じアンケートフォーム（Googleフォーム）に入れず回答がなかった。

※  12/20はMed-Edu学生独自アンケートの実施により，AWBCのアンケート回答が少なかった。

実施日 講　　師

助産院　まぐのりあ
  助産師　笹 川 朝 子

母乳育児相談室きらり
  助産師　山 崎 幸 子

クリーミーママの会
  代表　羽 賀　志磨子

合　　　計 10回

助産院　まぐのりあ
  助産師　笹 川 朝 子

助産院　あゆる
　助産師　北 田 恵 美

子育てハッピーナビ
　代表　吉 田 育 子

助産院　あゆる
　助産師　北 田 恵 美

一社)ﾍﾟｱﾚﾝﾄｻﾎﾟｰﾄ旭川
子育てハッピーアドバイザー

　荒　井　美由紀

旭川医科大学 Med-Edu 学
生

旭川大学保健福祉学部
コミュニティ福祉学科学生
  ＆ 福 屋 聖 恵
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全１０回における参加者は５５名で，延べ人数は８２名であった。

全１０回におけるアンケート回答者数は３３名で４０％の回答率だった。
※ ４回目（10/18）は不具合によりアンケート回答画面に入れず回答がなかった。
※ 積み重ねグラフの上の部分は，アンケートに無回答の人数。

オンライン子育て相談会＆ミニ講座アンケート結果
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オンライン子育て相談会＆ミニ講座アンケート結果

子ども１人と回答した半数は１歳未満，また２人，３人と回答した中にも１才未満
がおり，産休或いは育休中の参加者が多いと思われる。

ライナー広告を出したが，効果は薄かった。

受講者５５名の内，４１名は１回の参加で，１４名は２回以上参加した。

チラシ, 30.3%

友人・知人, 

24.2%Facebook等

SNS, 18.2%

広報, 9.1%

ライナー, 6.1%

ホームページ, 

15.2%

病院, 6.1%

講座を何で知ったか
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オンライン子育て相談会＆ミニ講座アンケート結果

１時間がちょうど良いと回答した者が８８％と圧倒的に多かった。

満足度の最高レベル５が最も多く５１．５％であった。
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低 高

４０分が良い, 2

４５分が良い, 1

１時間がちょう

どいい, 29

１時間３０分が良い, 1

講座時間について
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 オンライン子育て相談会＆ミニ講座『感想』 
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８月２５日（木）  

①  親子学級等がなく、出産育児について話せる場というのがなかったので、話したり色々話を聞け

て良かったです。講師の方の話も聞きやすく、素敵な方でした。少人数のオンラインで、話すこと

をあまりしっかり考えてなかったので緊張しましたが、参加して良かったです。お産の流れがわか

り、簡単なストレッチ法も知れたので、取り入れて行きたいと思います。出産経験者の方のお話も

聞けて、イメージが湧いて勉強になりました。参加する前は出産に対する漠然とした不安が大きく

なっていたのが、楽しみな前向きな気持ちを思い出せました。ありがとうございました。 

 

②  良い 

 

９月６日（火）  

① コロナ禍なので自宅で子供を見ながら講座に気軽に参加でき、とても良かったです。 

内容もとても勉強になりました。 

 

②  普段から気にはなっているが、わざわざ助産師さんを訪問してまで聞くことでもないかなということ

を、この様な形で気軽にお話を聞けたり、質問ができたりすることはとてもありがたいです。参加し

て良かったです。また参加したいと思っております。ありがとうございました。 

 

１０月１１日（火）  

① 子供との関わり方のヒントとなり勉強になりました。ただずっと文章を読み上げてる感じがして少し

残念でした。 

次回の講座も楽しみにしたいと思います。 

ありがとうございました。 

 

１０月１８日（火）  

★この日はアンケートの回答がなく，後日調べたところ Google フォームへアクセスできなかった。 

 

１０月２４日（月）  

① 先生は実際に子育てをしてきて、尚且つ専門的な知識もありますので、とても参考になりました。

お話を聞けて良かったです。先生の声を聞いているだけで癒されました。ありがとうございました。 

 

② 子どもの気持ちを理解出来てすっきりしました。とてもわかりやすかったです。 

 

③ 短時間でどんどん話が進んでいったので理解する時間がもう少しあれば嬉しいです。それを考え

ると講座時間を長くするか別の日に連続講座といった形でもよかったのかもしれません。 

HSCに特化した講座を聞いてみたいです。 

顔出しなしの Zoom は気軽に参加できてよかったです。 

また楽しみにしています。ありがとうございました。 
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１１月８日（火）  

① 北田先生の話し方が優しくてとても聞きやすかったです。最後の詩も感動しました。ありがとうござ

いました。 

 

② 話も聞きやすく、納得できてよかったです。 

 

③ とても参考になりました。また楽しみにしています。 

 

④ たくさんの赤ちゃんを見てこられた助産師さんから赤ちゃんの発達についてご講義頂いた

ことで、改めて日々の関わり方の大切さを認識できました。今後他の講座も受講したいで

す。 

 

１２月２０日（火）  

① 子供がちょうどぐずってしまい、まさにイヤイヤでところどころしか参加する事ができませんでした。

最初の方は聞く事が出来ましたが勉強になりました。 

※講師を務めた医大 Med-Edu の学生が，別途アンケートを求めたことにより回答が少なかったと思われる。 

 

１月１０日（火）  

① 内容が薄いです。どうでもいい体験談やネットでちょっと調べれば得られる情報は自分には合わ

ないようです。無料で受けられる講習ならこういうものなのでしょうか…期待していただけに少しが

っかりです。 

 

 

２月７日（火）  

① 本日はありがとうございました。 

質問にも丁寧にお答えいただき、イメージが湧きました。 

マタニティライフを楽しみます！ 

 

② 参加させていただきありがとうございました。端末のカメラの不具合で姿見せずに申し訳ありませ

ん。安心して心が集まれる場がとても大切だといつも思っています。このような機会に救われる方

がたくさんいらっしゃると思いました。今後、身近な対象の方に勧めたいと思います。私は現場か

ら離れていた助産師ですが復帰するにあたって学びが必要ですのでご迷惑でなければまた参加

させていただきたいです。 

本日はありがとうございました。 
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③ テーマがひとつで、時間もちょうど良かったです。 

笹川先生のお話に加えて、他の参加者（経験者の方も、自分と同じ初産の方も）の経験談やお悩

みも聞けて、とても参考になりました。 

母乳育児はなんとなく怖い、大変、でもやらなきゃならない？と漠然とした不安がありましたが、お

話を聞いて肩の力を少し抜くことができました。軌道に乗るまではやはり大変そうですが、周りを

頼って焦らず行きたいと思いました。 

ズーム講座はコロナを気にせず気軽に参加できて良かったです。リアルに集まっての教室ももち

ろん参加してみたいですが、ズーム講座でもお話はきちんと聞こえたし、問題なかったです。 

産後も機会があればぜひ色々な講座に参加してみたいです。 

ありがとうございました。 

 

④  すごく参考になり、不安が軽減され気持ちが楽になりました。 

 

⑤ 今回初めて参加させてもらいました。現在、4 人の子育て中です、そして、助産師を目指している

ため、母乳育児のお話しを聞かせてもらいました。初めての、妊娠中のかたは、母乳育児を難し

いイメージがあることを知れてとても勉強になりました。妊娠中に、もっと、出産のこと、産んだ後

の赤ちゃんやお母さん自身のからだのことなど、事前に知っておくのも大切だし、その時になって

すぐに相談できる信頼できるネットワークがあることがとても大切だなーと思いました。 

ありがとうございました！ 

 

２月２７日（月）  

①  最後まで、話しきれなかったようですが、聞きやすく、見やすく、良かったです。子どもの年齢のと

ころは、高校生以上か、その他というのもあるといいです。 

 

②  ありがとうございました。 

たっぷり甘えさせて、安心感をもたせ、そして意欲を培って自立へと向かっていけるよう育児して

いきます。 

 

③ 参加させていただきありがとうございました。私自身、自己肯定感が低く、対人関係に悩むことが

多かったため、自分の子どもの自己肯定感は高めてあげたいと思い受講しました。受講してみて、

子どものありのままを受け入れることやしっかり愛情を伝えていくことが大事だとわかりました。 

これからの育児に大変参考になりました。 

また別の講座も受講してみたいです。 
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アンケート様式 
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このアンケートは，参加
さ ん か

する皆
みな

さんにとって充実
じゅうじつ

した時間
じ か ん

となるよう授業
じゅぎょう

内容
ないよう

の参考
さんこう

とします。 

答
こた

えたくないことは書
か

かなくても良
よ

いです。 

 

性別 １.男  ２.女  学年 年生 

 

Ｑ１．あなたにとって「いのち」とは？ あなたは「いのち」という言葉
こ と ば

を聞
き

いて何
なに

を思
おも

いうかべますか？ 

 

 

 

Ｑ２．赤
あか

ちゃんのこと，お母
かあ

さんのこと，生
う

むことなど色々
いろいろ

なことについて，知
し

りたいと思
おも

っていることが

あったら書
か

いてください。 

 

 

 

 

 お母
かあ

さんのお腹
なか

の中
なか

の赤
あか

ちゃんの様子
よ う す

を書
か

いてみよう 

まちがえても大丈夫
だいじょうぶ

！ 
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このアンケートは，参加
さ ん か

した皆
みな

さんが充実
じゅうじつ

した時間
じ か ん

となったかどうか，今後
こ ん ご

の参考
さんこう

とします。 

答
こた

えたくないことは書
か

かなくても良
よ

いです。 

 

性別 １.男  ２.女  学年 年生 

 

Ｑ１．授業
じゅぎょう

に参加
さ ん か

して，良
よ

かったと思
おも

いますか？ 

 

１．はい   ２．いいえ    

 

Ｑ２．今日
き ょ う

の感想
かんそう

（驚
おどろ

いたこと，はじめて知
し

ったこと，すごい！と感動
かんどう

したこと，疑問
ぎ も ん

に思
おも

ったことなど）を 

教
おし

えてください。 
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このアンケートは，参加する皆さんにとって有意義な時間となるよう授業内容の参考とします。 

個人を特定したり，不利益になることはありません。また，回答したくないことは無記入で構いません。 

 

 

性別 １.男  ２.女  学年 年生 

 

 

Ｑ１．赤ちゃんや子どもに対する気持ちについて                 

 

 

 

 

Ｑ２．子育てに対するイメージについて「楽しい・面白そう」     

 

 

 

 

Ｑ３．子育てに対するイメージについて「大変である」    

 

 

 

 

 

Ｑ４． 講義でお話しする助産師に聞いてみたいことはありますか？    

 

                                             

                                             

                                             

   

                                             

１．好き  ２．まあまあ好き  ３．あまり好きではない  ４．好きではない  

１．はい  ２．いいえ  ３．わからない 

１．思う  ２．まあまあ思う  ３．あまり思わない    ４．思わない 

 

１．思う  ２．まあまあ思う  ３．あまり思わない    ４．思わない 
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このアンケートは，参加した皆さんにとって有意義な時間であったかを把握し，今後の参考とします。 

個人を特定したり，不利益になることはありません。また，回答したくないことは無記入で構いません。 

 

性別 １.男  ２.女  学年 年生 

 
 
Ｑ１．授業に参加した満足度        
 
 
 
 
 
 
Ｑ２．赤ちゃんや子どもに対する気持ちについて 
 
    
 
 
 
 
Ｑ３．子育てに対するイメージについて「楽しい・面白そう」  
 
    
 
 
 
 
Ｑ４．子育てに対するイメージについて「大変である」 
 
   
 
 
 
 

 

Ｑ５．授業に参加して印象に残ったことや感想を教えてください。 

 

                                               

                                               

                                                

                                               

                                                                                            

 

ご協力ありがとうございました 

１．好き  ２．まあまあ好き  ３．あまり好きではない  ４．好きではない  

１．はい  ２．いいえ  ３．わからない 

１．思う  ２．まあまあ思う  ３．あまり思わない    ４．思わない 

１．満足  ２．まあまあ満足  ３．あまり満足でない   ４．満足でない 

 

１．はい  ２．いいえ  ３．わからない 

１．思う  ２．まあまあ思う  ３．あまり思わない    ４．思わない 
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高校生事前アンケート 

 

性別 １．男性  ２．女性  ３．回答しない 学年 年生   

 

 

 

項    目 特に聞いてみたいことがあれば記入してください 

1. 命について（妊娠・出産）  

2. 男女の身体について  

3. 避妊と中絶について  

4. 自慰行為（オナニー）について  

5. 性感染症について  

6. 性の多様性について  

7. その他  

 

Ｑ２．あなたは，将来子どもを持ちたいと思いますか？（該当する番号に○）  

 1. はい   2. いいえ  3. 分からない 

 

（１） 「はい」と答えた方だけお答えください。 

  何歳くらいで子どもを持ちたいですか？（該当する番号に○） その理由も教えてください。 

年 代 理        由 

1. 10 歳代  

2. 20～24 歳  

3. 25～29 歳  

4. 30～34 歳  

5. 35～39 歳  

6. 40 歳以上  

 

（２） 「いいえ」と答えた方だけお答えください。そう思うのはなぜですか？（該当する番号に○） 

1.子どもが嫌い・苦手    2.大変・面倒    3.自信がない    4.結婚したくない   

5.自由でいたい  6.経済的理由  7.肉体的理由  8.稼いだお金は自分の為に使う 

9.その他 理由                                              

Ｑ１．あなたは、どのようなことに関心がありますか？ 

あてはまる項目の番号に〇を付けてください。（複数回答可） 
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高校生事後アンケート 

性別 １．男性  ２．女性  ３．回答しない 学年 年生 

 

 

1. 良かった   2. どちらかといえば良かった   3. どちらかといえば不満   4. 不 満 

 

 

１.活かせる   2. どちらかといえば活かせる   3. どちらかといえば活かせない  4. 活かせない   

 

 

 

 

 

1.命について（妊娠・出産）     2.男女の身体について  3.避妊と中絶について 

  4.自慰行為（オナニー）について    5.性感染症について   6.性の多様性について 

    7.その他（                                   ） 

 

１．はい  「はい」と答えた方だけお答えください。 何歳くらいで子どもを持ちたいですか？  

1. 10 歳代   2. 20～24 歳  3. 25～29 歳  4. 30～34 歳 

5. 35～39 歳  6. 40 歳以上 

２. いいえ 

３．分からない 

 

 

Ｑ１．授業以外にこのような性についての話を聞く機会があったことはどうでしたか？ 

   該当するところに〇をつけてください。 

Ｑ２．今回の講話内容は今後の生活に活かせると思いますか？ 

   該当するところに〇をつけ、それぞれ理由をお書きください。 

どの様な場面で活かせそうですか？ 活かせないと思うのはなぜですか？ 

Ｑ３．講話で関心を持って聞けた内容はありましたか？ 該当すると思うところに〇をつけてください。 

   （複数選択可） 

Ｑ４．あなたは、将来子どもを持ちたいと思いますか？ 該当する番号に〇をつけてください。 

 

Ｑ５．講話の感想をお書きください。 
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今の自分の生活についてのアンケート 

 「私の未来プロジェクト」の取り組みの参考にするため、皆さんの生活のことや気持ちを聞かせてください。

個人の名前を書く必要はありません。また、あまりじっくり考えずに答えてください。よろしくお願いします。 

 

Q1 性別に○をつけ、学年を記入してください。  

性 別 １ 男性   ２ 女性 学 年        年生 

 

Q2 あなた自身やあなたの家では以下のようなことはありますか。「はい」「いいえ」のいずれかに○をつけてく

ださい。わからないときは「わからない」に○をつけてください。 

 は い いいえ わからない 

①家には本がたくさんある（マンガや雑誌は除く）    

②自分一人の勉強部屋を持っている    

③家の人は私に、ほとんど毎日「勉強しなさい」と言う    

④家の人に勉強を見てもらったことがある。    

⑤小さいころ、家の人によく本を読んでもらった    

⑥家の人は、毎日、ほとんど決まった時間に起きる    

⑦自分の家では食事を大切に考えている    

⑧自分を含め、家の人は近所づきあいを大切にしている    

⑨地域の人と一緒に行事に取り組んだことがある    

⑩新聞を読んでいる    

⑪悩みを話せる人がいる    

⑫このまちにずっと住み続けたい    

⑬あなたには「あのような人になりたい」と思う人がいる    

⑭家の人と将来のことについて話すことがある    

 

Q3 あなたは次のことについてどのように考えていますか。それぞれあてはまるもの１つに○をつけてください。 

 とてもあて

はまる 

ややあては

まる 

あまりあて

はまらない 

まったくあて

はまらない 

①やると決めたことは最後までやり通す     

②私のことをわかってくれている人がいる     

③今の自分を気に入っている     

④私はやればできる人間だと思う     

⑤むずかしいことにもくじけずがんばれる     

⑥なんでも話せる友だちがいる     

⑦ありのままの自分が好きだ     

⑧他の人に自慢できることがある     

 

Q4 あなたは以前に「私の未来プロジェクト」の講義を聴いたり、体験をしたことはありますか。 

  番号に○をつけてください。1 の「はい」に○を付けた人は、小学生のときか中学生のときかを選んでください。 

 1 はい（ 小学生 中学生 ）   2 いいえ  3 わからない 

ご協力ありがとうございました。 



オンライン子育て相談課＆ミニ講座アンケート 

38 

 

本日の「オンライン子育て相談会＆ミニ講座」にご参加いただきありがとうございます。 

 

アンケートにご協力願います。 

 

１．どの講座に参加しましたか？（参加日） 

〇月〇日 

 

２．あなたの年齢区分 

□ ２０代  □ ３０代  □ ４０代  □ ５０代  □ ６０代以上 

 

３．お子さん，お孫さんがいる場合の年齢区分 

□ 妊娠中 

□ ６ヶ月未満 

□ ６ヶ月以上－１歳未満 

□ １歳以上－２歳未満 

□ ２歳以上－３歳未満 

□ ３歳以上－小学生未満（□ この区分に複数） 

□ 小学生（１～３年生）（□ この区分に複数） 

□ 小学生（４～６年生）（□ この区分に複数） 

□ 中学生（□ この区分に複数） 

 

３．この講座を何で知りましたか？ 

□ チラシ  □ ライナー  □ ホームページ  □ Facebook 等 SNS  □ 友人・知人 

□ その他（           ） 

 

４．今年度は何回目の受講ですか？ 

□１回目 □２回目 □３回目 □４回目 □５回目 

□６回目 □７回目 □８回目 □９回目 □10 回目 

 

５．講座内容の満足度 

  １ ２ ３ ４ ５ 

低 □ □ □ □ □ 高 

 

６．講座時間について 

  □ もう少し長い方が良い（☐１時間３０分 ☐２時間 ☐その他（       ）） 

  □ １時間がちょうどいい 

  □ もう少し短い方が良い（☐３０分 ☐４０分 ☐４５分 ☐５０分） 

 

７．感想（自由記載） 

 

 

 

 

ご協力ありがとうございました。 


